

DIRECCION
— Y —
REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION
— E —
IMPRESA
García Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 80

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—UMERO SUELTO, QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

Ante la grave situación política y financiera planteada en Francia dimite el Gobierno Chautemps

Mil ochocientas toneladas de aguinaldo para los soldados de España

Mientras los rojos pasan hambre, en nuestras trincheras llovían regalos de licores, turrónes y mazapán.—Más de nueve millones de pesetas recaudadas en la suscripción del Aguinaldo Pro-Combatiente.—Las ciudades más castigadas por la guerra contribuyeron en mayor proporción

Por orden aparecida en el Boletín Oficial del Estado el día 20 de Noviembre de 1937, se acordó la creación de un aguinaldo para el combatiente, con los fondos que se obtuviesen por medio de una suscripción nacional. Cumpliendo lo dispuesto en el artículo sexto de aquella Orden, la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, hace público el resultado de aquella suscripción.

La recaudación del aguinaldo para el combatiente ha excedido los cálculos más optimistas. Así la población, que vive alejada de la guerra, ha sabido corresponder al sacrificio de los que ofrecen su vida en los frentes. La suma total de lo recaudado este año alcanza a los 9.031.663'65 pesetas.

ANTECEDENTES DEL AGUINALDO DEL SOLDADO

La suscripción abierta para recaudar fondos con que obsequiar a los combatientes con motivo de las fiestas de Navidad, ha tenido en España otros precedentes. Durante la guerra de Marruecos, en los dos períodos de mayor intensidad de aquella—en el año 1909 y 1922—, contribuyó la Península a hacer también amables las horas de estas fiestas a los que luchaban al otro lado del Estrecho. Sin embargo, entre lo recaudado entonces y ahora hay un abismo. En aquellos años las cantidades recogidas para tal fin sólo hubieran servido para obsequiar hoy a una compañía de cualquiera de los Cuerpos de nuestro Ejército. En estas Navidades, por el contrario, no habrá un solo soldado—combatiente o no—que no reciba en sus manos un regalo con que la retaguardia quiere expresar su gratitud y su homenaje.

LA SUSCRIPCION DEL AÑO ULTIMO

Para las Navidades de 1936 también se preparó una suscripción como la de ahora. Pero—sería injusto negarlo—su éxito no llegó a la altura que ha alcanzado la de éste. Hay una doble razón que justifica tal contraste. En primer término, el transcurso del tiempo ha contribuido a fortalecer el espíritu de disciplina y sacrificio de la retaguardia. En segundo lugar la confianza de que la recaudación se centralise en el Gobierno general del Estado ha contribuido a dar a ésta mayor amplitud.

Ha sido el general Valdés Cabanillas quien ha asumido la tarea de esta organización. Merced a su trabajo ha podido conseguirse un éxito tan lisonjero en la recaudación, que en otro caso no hubiera podido alcanzar.

ORGANIZACION DE LA SUSCRIPCION

Cronológicamente la suscripción del aguinaldo para el soldado nace con el orden del 20 de Noviembre de 1936. Esta ha sido el guía de todos los trabajos futuros. La Delegación de Prensa y Propaganda cuidó de difundir en todas las provincias de la España liberada esta idea de contribución de la retaguardia a la atenuación de los sacrificios del frente. Y todos los españoles sin excepción se han prestado a colaborar generosamente en esta obra común. Los Municipios recogieron las primeras recaudaciones. De aquí pasaron a los Gobiernos civiles de cada provincia, éstos las depositaron en poder del gobernador general. Hacia falta entonces de un organismo encargado de la distribu-

ción. Ninguno mejor que la Delegación de Frentes y Hospitales para ello. Y ésta ha sido la que organizando convoyes de camiones cargados de kilos de regalos, recorren las líneas de nuestros frentes dejando a nuestros soldados un recuerdo de los hogares tranquilos que viven las horas de paz de la retaguardia.

LA RECAUDACION

El total de lo recaudado en provincias ha sido el siguiente:

Alava, 93.405'15 pesetas; Avila, pesetas 123.351'95; Baleares, 163.934'25; Burgos, 427.849; Cádiz, 254.000'00 Cáceres, 133.189'65; Córdoba, 287.989; Coruña, 247.200; Granada, 314.395; Guipúzcoa, 628.000; Huelva, 112.000; Huesca, 27.699'20; Las Palmas, 83.033'15; Logroño, 184.641; León, 265.847; Lugo, 107.725'65; Málaga, 431.514; Navarra, 192.422'35; Orense, 116.648; Oviedo, 389.657'40; Palencia, 84.825; Pontevedra, 246.543'80; Salamanca, pesetas 267.237'70; Santa Cruz de Tenerife, 275.378'15; Santander, 228.777'05; Segovia, 80.425'10; Sevilla, 800.000; Soria, 92.498'90; Toledo, 273.208'45; Valladolid, 382.909'75; Vizcaya, 976.116'95; Zamora, 128.026'70; Zaragoza, 223.000; Marruecos, 338.115'35.

La suma total, por lo tanto, es de 9.031.663'65 pesetas, según los datos hasta ahora recogidos. Ello, sin contar todo lo que se ha recibido en especies. Aún no se han clasificado estos donativos, pero basta decir que los depósitos de los Gobiernos civiles, están llenos de obsequios, hasta el punto de que ha sido preciso habilitar nuevos vocales.

La lectura del cuadro anterior, pone de manifiesto un síntoma. Las ciudades más castigadas, son las que han contribuido en mayor cantidad. Así se descubre la experiencia sufrida por las ciudades que han sentido de cerca los dolores de la guerra.

EL ORDEN EN EL REPARTO

Los primeros que han recibido ya el aguinaldo, han sido los heridos y enfermos de los hospitales.

A éstos no ha podido entregárseles el donativo en especie que se ha hecho a los demás combatientes. Han recibido en metálico, cinco pesetas. Porque regalar a un enfermo una caja llena de turrón o galletas con alguna botella de coñac, hubiera parecido una ironía.

En segundo lugar, los beneficiados, han sido los combatientes del frente aragones y muy especialmente los del frente de Teruel. A éstos seguirán los de los sectores donde actualmente reina una mayor tranquilidad. Y en último los que hacen servicios en segunda línea o están aún en los cuarteles de las unidades del interior.

EN QUE CONSISTE EL AGUINALDO

Es una caja capaz para varios kilos de peso.

Su contenido es una botella de coñac, galletas, embutidos, queso, turrón, un bote de leche condensada, mantecados, alguna figurita de mazapán, tabaco y papel de fumar. Tienen además algún otro obsequio excepcional, como almnaques, sobres, lápices y devocionarios. Todas ellas, llevan en la tapa, la bandera española, con una pequeña fotografía del Generalísimo y la siguiente leyenda: «Aguinaldo del Combatiente». La retaguardia está contigo. Saludo a Franco: ¡Viva España! ¡Arriba España!

EL NUMERO DE CAJAS

Este excede de varios cientos de millares. El peso total del aguinaldo para

el soldado—teniendo en cuenta que el de caja y el número de éstas—ha sumado más de mil quinientas toneladas. Para su transporte, se han habilitado cerca setecientos camiones. El lector tendrá una idea exacta del número de cajas regaladas, si piensa que colocadas una detrás de otra en línea imaginaria, hubiesen ocupado toda la ruta de Burgos a Valladolid.

OBSEQUIOS A LA OFICIALIDAD

En la organización actual de nuestros Ejército la oficialidad constituye, por lo menos, un cuatro por ciento de las fuerzas efectivas aptas para la lucha. Hubiera sido injusto que nuestros oficiales no hubiesen participado también del homenaje de la retaguardia. Las cajas que se les han enviado contienen botellas de vinos y licores y cigarrillos habanos.

LA NIEVE, ENEMIGA DEL AGUINALDO

Los encargados de la distribución del aguinaldo tenían una obsesión: que éste llegase a manos de los soldados coincidiendo exactamente con las fiestas de Navidad. Todo estaba previsto para que así se hiciera. Hubo que vencer dificultades sin cuento. No fué la menor de ellas la de la fabricación de las cajas. Varias empresas industriales especializadas en fabricaciones de cartón trabajaron horas extraordinarias para poder servir los encargos que desde el Gobierno general se les habían hecho. (Nueva prueba también del sentido de sacrificio que anima a nuestros obreros cuando se trata de trabajar en favor de los que luchan en el frente).

Pero la nieve ha dificultado los transportes. Pretendíase que el día 6 de Enero se hubiese hecho todo el reparto. Más desde el día 29 de Diciembre el fuerte temporal de nieve que España ha sufrido, al cegar los caminos, ha puesto un obstáculo invencible al transporte de los aguinaldos. Se pensó, incluso, para obviar esta dificultad en que para algunos puntos determinados fueran nuestros aviones los que hiciesen aquél transporte. Se comenzaron incluso a preparar pequeños paracaídas, que al caer sobre nuestras posiciones habían de llevar a los soldados que sufren en las trincheras los rigores del hielo y la ventisca, un recuerdo sencillo de la ciudad lejana y del hogar. Por muy costoso que pareciera este servicio no se dudó en aceptarlo como el más eficaz para vencer las barreras infranqueables que la nieve ponía a nuestros camiones. Sin embargo, como el temporal cesase en intensidad y algunos de los camiones quedasen ya abiertos para el tránsito, se prescindió de emplear los aviones. Tal era, sin embargo, el empeño que la España Nacional había puesto en que los soldados recibiesen en la conjuntura de las Navidades esa prueba de afecto y devoción que la retaguardia les ofrecía.

LO QUE VALDRÍA UNA CAJA DE AGUINALDO EN MADRID

La Delegación de Frentes y Hospitales, encargada de la preparación de las cajas de aguinaldos, ha invertido en cada una de ellas, diez pesetas de gasto. La compra, sin embargo, de miles de kilos de chocolate, turrón, mazapán y de millares de botellas de coñac y licores, ha permitido conseguir una enorme baratura en la compra. Probablemente el contenido de cada una de las cajas, si se hubiese adquirido aisladamente, representaría cerca de veinticinco pesetas. En Madrid, como en Valencia y en Barce-

Desgraciado suceso en Baena

Un niño muerto y otras personas gravemente heridas a causa de un derrumbamiento

En la noche del día 11 del actual ocurrió un desgraciado suceso en Baena. Un torreón antiquísimo que existía en la calle de la Carrera se derrumbó encima de la casa número 23 de la citada vía, originando el hundimiento del inmueble y quedando sepultados entre los escombros los propietarios de la finca y sus hijos, que eran los que habitaban en ella.

Seguidamente que se tuvo noticia de lo ocurrido, se personaron el lugar de referencia la Guardia civil y numerosos vecinos que comenzaron a realizar los trabajos de salvamento logrando extraer a Julián Chacón Piernagorda, a su esposa Amalia Muceta Ordóñez y a los hijos del matrimonio, Manuela de 23 años, Juan de 22 y Julia de 15, los cuales sufrieron contusiones en la cara y en las manos; Pedro, de 12 años, que presentaba diversas heridas y el cadáver de otro llamado Julián, de 5 años.

A causa del derrumbamiento, perecieron dos caballerías y varias aves de corral que se hallaban en la cuadra de la casa.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso e instruyó las diligencias propias del caso.

Se cree que el derrumbamiento del torreón obedece a los pasados temporales.

lona, sólo algunos potentados marxistas se habrán permitido el lujo de conseguir lo que ha llegado a poder del más modesto combatiente. Y aún en el caso posible de que algún jefe rojo lograse conseguir tantos víveres y licores como contenía cada una de nuestras cajitas, el precio que hubiese tenido que pagar por ellos habría sido—siguiendo los cálculos del mercado marxista—de ciento setenta y nueve pesetas. Durante la noche de Año Nuevo, en algunos frentes nuestros muchachos hicieron—a base del aguinaldo recibido—una inteligente labor de propaganda: ofrecieron vino, licores, turrónes y dulces de todas clases a los que estaban al otro lado de las trincheras. Los milicianos rojos se desconcertaron. Y como alguno de ellos dudase de la posibilidad de que nuestros muchachos tuviesen tan agradables provisiones, los soldados de España, tiraron hacia los parapetos rojos—en vez de granadas—unos cuantos kilos de turrónes y mazapán. Pero tal vez este arma—inedita en la guerra—les hizo sin duda mayor número de bajas (mora'es, claro está), que el más fuerte de nuestros bombardeos. El hecho ocurrió en las proximidades de la Ciudad Universitaria. Cara a Madrid. A ese Madrid hambriento que durante las fiestas de esta Navidad, agonizaba sin pan que comer, sin calor de hogar que hiciese amables aquellas horas de mayor ternura del año

ENSEÑANZA FINAL

Una experiencia puede deducirse de toda esta pequeña historia de la suscripción abierta para el aguinaldo del combatiente. Que la retaguardia siente al unísono del frente. Que las ciudades del interior saben que la normalidad y la paz de la vida que en aquellas impera se la deben a los que un día y otro ofrecen su sangre generosa en los frentes de lucha. Buen mentís el que esta solidaridad ofrece a los que pretenden afirmar que los hombres que viven en la paz no se acuerdan de los que sufren en la guerra. Entre nosotros, todos los españoles de buen corazón viven al mismo compás sus inquietudes y sus problemas. Todos luchan por una España mejor. Cada uno desde el puesto que les designa su situación en la sociedad y la vida.

DESDE EL DIA se arrienda un piso bajo, con siete habitaciones y agua propia, Manriquez, 5.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy:

En el día de hoy no ha habido novedades dignas de mención.

Salamanca 14 de Enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Crisis total en Francia

Un golpe decisivo para el Frente Popular francés.—Las circunstancias por que atraviesa el país son tan graves que nadie quiere hacerse cargo del Poder

París 14.—La gravísima situación planteada en Francia con motivo de la caída del franco ha producido las consecuencias políticas que eran de esperar.

Durante todo el día de ayer se notó gran efervescencia en los centros políticos, especialmente en las Cámaras, poniéndose de relieve las hondas discrepancias existentes entre los partidos que integran el Frente Popular.

La sesión de la Cámara Popular hubo que suspenderla a primera hora de la noche para continuarla de madrugada.

Chautemps, en uno de sus discursos, reconoció que la situación se había agravado a causa de la última huelga y que el Gobierno estaba dispuesto a imponer el orden y la paz.

Se pidió un voto de confianza para que el Gobierno pudiera hacer frente a la situación financiera y no fué posible llegar a un acuerdo, originándose violentas discusiones entre socialistas y comunistas.

Comisión provincial de la Requisa de Chatarra

El día 20 es el «Día de la Chatarra» en Córdoba y su provincia, Prescindiendo de la aportación inmediata que es necesario hacer al Estado de toda la chatarra almacenada, que es toda la que no esté en manos de chatarreros autorizados, o de fundiciones o talleres movilizadas que hayan recibido instrucciones de la Delegación del Estado en Valladolid, lo que se trata es de que todos nos ocostubremos a mensualmente recoger en nuestras casas y talleres todo el metal inútil para entregarle al Estado donde disponga.

Los lugares donde la chatarra será recogida el día 20 serán los siguientes:

Depósitos locales de la Comisión de Requisa de Chatarra.
Escuelas y Centros docentes.
Conventos. Locales de las Organizaciones de Falange.
Y en los lugares públicos siguientes en esta capital:

Plaza de Santa Marina, Plaza de San Lorenzo, Plaza de Aguayos, Plaza de Abades, Plaza de Pineda, Plaza de la Magdalena, Plaza de Santiago, Campo Santo de los Mártires, Calle Málaga y entrada a la Diputación provincial, frente al Ayuntamiento.

El Generalísimo Franco ha dicho que todos los españoles entreguen toda su chatarra a la Patria. Cumplir con nuestro deber.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Los ministros socialistas se retiraron del Gobierno.

Vino a complicar aún más este estado de cosas una declaración hecha por la Banca, manifestando que no era posible mantener la estabilidad del franco.

En la calle se libraron sangrientas colisiones entre manifestantes comunistas y gendarmes, en una de las cuales resultaron tres personas muertas y otras cinco heridas.

A las dos y media de la madrugada el jefe del Gobierno, después de exponer de nuevo en la Cámara popular su criterio de declarar la crisis, marchó al Palacio del Eliseo y presentó la dimisión colectiva del Gobierno, siéndole admitida por el presidente de la República que durante el día de hoy ha evacuado diferentes consultas con prohombres políticos y financieros.

El ambiente en que se ha producido la crisis denota un serio quebramiento de los partidos que sirven de base al Frente Popular que seguramente quedará deshecho.

El problema del franco está causando a Francia enormes pérdidas, culpándose de ello principalmente a los comunistas que con sus huelgas e incautación de las industrias, hicieron desplazar a muchos capitales franceses hacia otros países en donde está garantizado el orden público y no existen cuestiones sociales.

Como resumen de la jornada, hemos de insistir en que la desastrosa política del Frente Popular, ha puesto en trance de quiebra al Estado francés.

El Presidente de la República francesa encargó de formar Gobierno a Chautemps, Blum y Daladier, los cuales declinaron por distintos motivos.

Una última hora de la tarde el Presidente de la República recibió al ministro dimisionario de Hacienda Mr. Bonnet, encargándole de formar Gobierno.

Aonnet se reservó aceptar el encargo hasta realizar varias consultas.

Un niño arrollado por un camión

En la Casa de Socorro fué asistido ayer tarde el niño de 20 meses José López Monzalbete, que hallándose en una de las aceras de la calle Muro de la Misericordia, fué arrollado por un camión que guiaba Enrique Pozo Vargas.

Se le apreciaron contusiones erosivas en diferentes partes del cuerpo y conmoción cerebral y visceral, de pronóstico grave.

Del hecho se dió conocimiento al Juzgado.

El índice programático del Nuevo Estado Español dice en su primer párrafo: «Emprenderemos una campaña infatigable de repoblación forestal». El domingo 16 de Enero la comienza el SEU. de Córdoba.

INFORMACION POR RADIO

Se anuncia la crisis del Gobierno rojo

Barcelona 14.—Existe la creencia de que el actual Gobierno rojo, será sustituido por otro presidido por Largo Caballero, con Prieto en Hacienda, y en general con franca tendencia hacia los partidos de extrema izquierda.

Bombardeo de los objetivos militares de Barcelona

Barcelona 14.—Esta madrugada, varios aviones nacionales bombardearon intensamente los puntos estratégicos de la capital, causando daños de consideración en los objetivos militares que fueron alcanzados por los bombardeos.

Los reflectores trataron de buscar en el espacio a los aviones nacionales, pero éstos con vertiginosos giros y ejercicios acrobáticos burlaban las haces de luz, hurlándose de su proyección, y mientras tanto seguían la acción que se les había señalado hasta terminarla por completo.

Todo el tiempo que duró la visita de los aviadorez españoles, estuvieron funcionando las señales de alarma.

Fallecimiento de don Juan de la Cierva

Lisboa 14.—La Agencia Havas comunica que ha fallecido el ex-ministro español don Juan de la Cierva, padre del ilustre inventor del autogiro.

Han quedado cortadas las comunicaciones entre Port Bou y Cervère

Barcelona 14.—Las comunicaciones entre Port-Bou y Cervère están cortadas desde que ayer fué bombardeado por la aviación nacional el primero de los dos puntos citados.

Un crucero nacional cooperó a la acción de la aviación de Franco.

La evacuación de Madrid

Madrid 14.—El Gobernador civil, hablando de la evacuación de la población de Madrid, ha dicho que no se llevará a efecto en su totalidad, hasta que el Gobierno haya terminado la preparación necesaria.

La evacuación se efectuará en autobuses y camiones, y no se ha ordenado por ser grave la situación militar, sino por las dificultades con se tropieza para el abastecimiento de viveres.

El triduo en honor de San Rafael

El jueves terminó en la iglesia del Juramento el totem triduo que en honor del Arcángel San Rafael, Custodio de Córdoba, habían organizado varios devotos cordobeses, para impetrar del Altísimo la pronta victoria de las armas españolas en la guerra contra el marxismo.

El templo estuvo lleno de fieles.

Como en las tardes precedentes, asistieron a estos cultos numerosos hermanos de la Hermandad del Santo Arcángel, que estuvieron presididos por el Hermano Mayor honorario el excelentísimo señor General Gobernador militar de esta plaza don Ciríaco Cascajo Ruiz, el Hermano Mayor efectivo don Pedro Barbudo Suárez-Varela y otros miembros de la Junta de Gobierno.

Los solemnes cultos terminaron con la reserva y bendición de S. D. M.

DELEGACION DE HACIENDA

En el B. O. de la provincia se ha publicado el siguiente edicto:

Acordado con fecha tres del actual por la Junta Técnica del Estado, la revisión reglamentaria del Registro fiscal de edificios y solares de esta capital y de conformidad con lo preceptuado en el artículo 13 de la orden Ministerial de cuatro de Octubre de mil novecientos treinta y cinco, se anuncia por el presente edicto los trabajos de revisión de las fincas urbanas enclavadas en dicho término municipal, advirtiéndose para conocimiento de los propietarios e inquilinos la obligación en que se encuentran de permitir la entrada en las casas a los funcionarios técnicos, para la práctica de los trabajos y de facilitarles el mejor desempeño de su cometido, bajo las responsabilidades a que haya lugar.

Los resultados de estos trabajos se encontrarán a disposición de los interesados en el Negociado de Urbana de la Delegación de Hacienda, cuya exposición se anunciará oportunamente.

Córdoba doce de Enero de mil novecientos treinta y ocho.—Segundo Año Triunfal.—El Delegado de Hacienda.

Círculo de Labradores Industriales y Comerciantes

CITACION

En cumplimiento de lo que dispone el artículo 39 de nuestro Reglamento, se convoca a los señores socios a la Junta General Ordinaria que se celebrará el Domingo 16 del corriente en el domicilio social a las 4 de la tarde en primera citación y a las cuatro y media en segunda con arreglo al siguiente orden del día.

- Primer. Lectura del acta de la última Junta General.
- Segundo. Lectura del Balance e Inventario del ejercicio terminado.
- Tercero. Lectura de la Memoria.
- Cuarto. Propuesta de la Junta Directiva sobre obligaciones a amortizar en el presente año.
- Quinto. Elección de Junta Directiva. Lo que se pone en conocimiento de los señores socios rogándose su puntual asistencia.

Córdoba 12 de Enero de 1938.—El Secretario, Francisco Redondo.

NOTAS DE SOCIEDAD

Ante el rector de la parroquia de San Miguel han firmado sus esposas la bellísima señorita Angelina Riobó de la Cuesta, hija de nuestro estimado amigo don José Riobó Susbielas y el joven médico don Manuel Barrios Guzmán.

La boda se celebrará en breve. Se encuentra enferma de algún cuidado la señora doña Dolores Iniguez del Castillo, esposa del procurador de los Tribunales don Feliciano Delgado Gallego.

También se halla enfermo el médico del Cuerpo de Prisiones don Celso Ortiz Mejías.

Hacemos votos porque recobre la salud.

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, duodécimo fruto de su matrimonio, la señora doña Aurora Gómez de Aranda Molina, digna esposa del inteligente funcionario de la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia don José Albendea Rivas.

Enviamos a los padres de la recién nacida nuestra cordial enhorabuena por el grato acontecimiento familiar.

SECCION RELIGIOSA (Calendario cordobés)

Santo del día

Hoy: San San Pablo, primer ermitaño y San Mauro, abad. Mañana: San Fulgencio, obispo de Ecija, confesor y doctor y San Marcelo, papa y mártir.

Jubileo circular

Hoy, en el Monasterio de la Encarnación, costeado por doña María y doña Felisa Alamo, por sus difuntos. Mañana, en el Hospital de los Dolores, costeado por doña Pastora Barbudo, por su intención.

En el Santo Angel (Capuchinos)

Cultos que la V. O. T. de Penitencia de San Francisco de Asís celebrará mañana, tercer domingo de mes:

Por la mañana, a las nueve santa misa y sagrada comunión, armonizadas.

Por la tarde, a las cinco, exposición de Su Divina Majestad, estación mayor, santo rosario, letanía cantada, sermón por el Padre Director y procesión con el Santísimo por las naves del templo, terminando el acto con la bendición, reserva y el himno de la Orden.

En Santa Isabel de los Angeles

Mañana, primer acto del solemne quinario que al Dulce Nombre de Jesús consagran las religiosas del convento de Santa Isabel de los Angeles.

Orden de los cultos.—A las siete de la mañana, misa rezada con acompañamiento de órgano y letrillas. Por la tarde, a las cinco y media, se manifestará a Su Divina Majestad, se rezará el santo rosario, letanía cantada y sermón a cargo del señor don Diego Villarejo, presbítero, terminando con el ejercicio propio del quinario y reserva del Santísimo Sacramento.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Comenzó anoche su charla el General diciendo que el Gobierno francés estaba en crisis y se preguntaba si de esa crisis saldría una solución digna que pudiera garantizar la neutralidad de Francia en la guerra de España.

La crisis del Gobierno francés pone una vez más de manifiesto cuál es la actitud de los comunistas a los que no les preocupa los intereses de su Patria sino el interés particular. El Gobierno para precaverse contra los manejos de los capitalistas en relación con el cambio del franco, se propuso hacerse fuerte y los comunistas se opusieron que el Gobierno interviniese en los cambios. Era natural, porque los comunistas quieren la ruina de Francia, para lanzar a los obreros a la revolución y establecer el comunismo en el país.

En vano hizo Chautemps un llamamiento al patriotismo y al orden, para atajar el mal que amenaza a su Patria.

En la Cámara se produjo un enorme escándalo y algunos diputados se agredieron con pistolas. Chautemps convencido de la inutilidad de sus esfuerzos, hizo presente a los comunistas que les devolvía la libertad. Los diputados socialistas votaron contra el Gobierno, quedando roto el "Frente Popular".

De algún tiempo acá, en Francia viene ocurriendo lo que ocurría en España antes del 18 de Julio de 1936 y el Gobierno sin autoridad, ve como al país se le lleva a la ruina con las huelgas constantes e injustificadas, obedeciendo órdenes de Rusia.

Un pueblo culto como Francia, está viendo como desaparecen sus tradiciones, su libertad y su democracia, para dar paso a unos grupos que arruinan al país y a la ordenariedad que es sinónimo de marxista.

¡Cuántas mujeres y niños que hubieron de salir en barcos franceses, han tenido que soportar las greserías de la tripulación de aquéllos, cosa impropia del pueblo francés!

Expresó el General la satisfacción que le producía la actitud de los intelectuales franceses que en un manifiesto han hecho saber a los intelectuales de España su simpatía por nosotros que luchamos contra la canalla marxista.

Reconocen que luchamos por la civilización y respetamos todas las leyes y preceptos humanos en contraposición de los rojos que han asaltado ¡Embaja-

das y Legaciones y se han apoderado de intereses de Compañías inglesas. El Gobierno francés no representa la mayoría del pueblo.

Hizo un caluroso elogio de la actuación en Argelia del abate Lambert que simpatiza con la España nacional y que ha hecho de aquella magnífica colonia una zona perfectamente civilizada y culta.

En Orán el abate Lambert ha ganado las últimas elecciones, derrotando escandalosamente al Frente Popular francés.

Leyó el manifiesto que el abate Lambert y los intelectuales argelinos han publicado expresando su adhesión a la España nacional y razonando su actitud y lo comentó adecuadamente.

Desmintió en la forma acostumbrada las tonterías que dicen los radios marxistas acerca de lo de Teruel, haciendo constar que todavía se defienden en la ciudad un puñado de héroes y que los propósitos de los marxistas quedaron fracasados, ya que su intento era llegar a la carretera de Zaragoza a Guadalajara. Debieran ser más cautos, pues cuando la batalla despierte los veremos correr hasta Castellón.

Dió cuenta de varios embustes lanzados por los radios de Barcelona y Madrid respecto a la situación en nuestra retaguardia y dijo que el parte de guerra no acusaba novedad. Seguirnos dando cables para que los radios y los periódicos rojos extranjeros sigan mintiendo. Pero el desengaño no ha de tardar. Ya lo veréis.

Terminó leyendo los «camelos» y las listas de ganativos.

FRENTE DE TERUEL

La rectificación de nuestras líneas

Zaragoza 14.—El mejoramiento del tiempo ha dado lugar para que se hayan efectuado unas rectificaciones a vanguardia de nuestras líneas. Se trata de unos pequeños movimientos, mediante los cuales se ha conseguido ocupar varias posiciones estratégicas de gran importancia para sucesivas actuaciones de nuestras fuerzas.

Se han coronado algunas alturas para completar así el dominio de la zona en que está enclavada Teruel, ciudad que está completamente batida por nuestro fuego.

La estrategia del Caudillo y la pericia con que la fuerza a sus órdenes ejecuta sus mandatos nos dan la seguridad de que muy en breve desembocaremos en la fase final de esta batalla en la que una vez más a lo largo de esta Cruzada

han de cubrirse de gloria nuestras tropas.

El episodio de Teruel tendrá la terminación que tenemos prevista, pues la derrota del enemigo ha de ser definitiva.

Un ataque rechazado

Zaragoza 14.—Durante el día de ayer el enemigo demostró poca actividad. Solamente efectuó un ataque por el Sur empleando diez tanques.

Las posiciones de aquel sector abrieron el fuego contra los atacantes, poniéndolos en vergonzosa huida y persiguiéndolos nuestras fuerzas largo trecho.

Los rojos dejaron en nuestro poder ciento treinta y dos cadáveres.

Varios tanques fueron alcanzados por el certero fuego de nuestra Artillería, quedando averiados.

El coronel Barba ha muerto gloriosamente

Zaragoza 14.—El heroico coronel Barba, que defendió hasta última hora el Seminario de Teruel, negándose a rendirse, murió gloriosamente en el edificio, dando ejemplo de su abnegación y de su amor a la Patria.

El obispo de Teruel

Barcelona 14.—El obispo de Teruel, que fué hecho prisionero en la zona roja, ha sido trasladado a esta capital, quedando en prisión.

El jefe traidor será juzgado por un Consejo de guerra

Barcelona 14.—El indigno jefe que rindió la plaza de Teruel después de haber pactado con el enemigo, se encuentra en esta capital y en los primeros días de la semana próxima será juzgado por un Consejo de guerra.

Intentóse al principio que lo juzgara un Tribunal del pueblo, pero el Gobierno se opuso a ello.

Organización Juvenil

Orden a los Flechas

Por la presente se ordena a todos los flechas, que el domingo 16 estén en su cuartel a las diez horas, para comunicarle un asunto de interés: deberán presentarse debidamente uniformados. También se pone en conocimiento de todos, que a partir del lunes próximo y durante las horas de oficina, pueden presentarse por estas para informarse de la Escudera, Falange y Centuria a que pertenecen con arreglo al nuevo encuadramiento.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Córdoba 14 de Enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Delegado local, José Barriopedro Lucena.

Saludo a Franco: ¡¡Arriba España!!

GRAN TEATRO (EMPRESA GUERRERO)

HOY SABADO.—A las siete y diez y media de la noche.—Extraordinario programa.—Dos estrenos.—HOMENAJE A LAS BRIGADAS DE NAVARRA, celebrado en Pamplona, con asistencia del Generalísimo Franco, documental «Cifras» de interés extraordinario.—LOS PECADOS DE LOS HOMBRES, un nuevo y gran éxito «Fox» temporada 1937-38, interpretado por Jean Hersholt, el célebre «médico» de las Cinco Cunitas.—Butaca, 2 00 pesetas.—Anfitrío, 0'75.—Paraiso, 0'30.—Mañana domingo a las tres de la tarde, Infantil, EL DESFILADERO DE LA MUERTE, por Budy Roosevelt.—A las cinco, Popular, DOS FUSILEROS SIN BALA, en español, por Stan Laurel y Oliver Hardy.—A las 7 y 10'30, LOS PECADOS DE LOS HOMBRES.—En todas las funciones, el gran complemento, HOMENAJE A LAS BRIGADAS DE NAVARRA. Se expenden localidades.

Teatro Duque de Rivas

HOY SABADO.—A las siete y diez y media de la noche.—Dos grandiosos estrenos dos.—Butaca, 1'50 pesetas.—Primer: Estreno del documental en colores, LAS FUENTES DE MIMNITONKA. Segundo: Trailler de la gran película, EL DOBLE DEL REV.—Tercero: «Radio», la marca de los éxitos, presenta la graciosa película de estreno en Córdoba, AMOR Y ALEGRIA. Cuarto: Estreno del interesante documental titulado, PROCLAMACION DEL IMPERIO ITALIANO.—Interesantes escenas de aviación, tanques y carros de asalto, numerosas columnas motorizadas, certeros disparos de las baterías antiséreas.—Butaca, 1'50 pesetas.—Grada, 0'30.—Mañana domingo a las tres y cuarto, Infantil.—Estreno en Córdoba de la gran película americana, EL VALLE DEL INFIERNO.—A las cinco, Familiar, proyectándose a precios reducidos la gran película, DOBLE INTRIGA.—A las 7 y 10'30, al precio de 1'50 pesetas Butaca, AMOR Y ALEGRIA y LA PROCLAMACION DEL IMPERIO ITALIANO.

Cine Alkazar

HOY SABADO.—A las siete y diez y media de la noche.—La gran producción «Paramount» hablada en español, CASINO DEL MAR, interesante película policia interpretada por Cary Grant y Benita Hume.—Butaca, 0'50.—Mañana a las tres y a las cinco, grandes funciones.—A las siete y diez y media de la noche, EL TANGO EN BROADWAY, por Carlos Gardel.

CINE GONGORA

HOY SABADO 15 de Enero de 1938.—A las siete y diez y media de la noche.—«Paramount» presenta a George Raft y Carole Lombard en RUMBA, en español.—Butaca, 2'00.—Entresuelo, 1'00.—Mañana domingo a las tres tarde, estreno infantil, VIENGANZA DE SANGRE, caballista.

GRAN TEATRO
HOY SABADO
Programa extraordinario
DOS ESTRENOS
LOS PECADOS
DE LOS HOMBRES
Gran super-producción FOX temporada 1938, que interpreta el célebre actor
JEAN HERSHOLT
(el famoso «doctor» de las CINCO CUNITAS)
De complemento
Homenaje a las
Brigadas de Navarra
celebrado en Pamplona con la asistencia del
Generalísimo Franco

VENTA DE CASA, con taberna acreditada, en sitio céntrico. Informará don Francisco Pérez de la Lastra, calle Heredia, número 10.

EL SEÑOR
Don Antonio Lara-Barahona y Maza
Abogado y Teniente Jurídico Honorario
Descansó en la paz del Señor el día 14 de Enero de 1938, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Su director espiritual, su desconsolada madre doña Antonia Maza Rodríguez, viuda de Lara-Barahona; sus hermanos doña María de la Paz, doña Josefa, don Angel, doña Mercedes, don Francisco y doña Carmen; hermanos políticos don Luis Navas del Salto, don Francisco Viguera de la Vega y doña María Rosa Gutiérrez de Tovar y Beruete; sobrinos, primos políticos y demás parientes del finado, ruegan a sus amigos que asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el día 15 del corriente, a las tres y media de la tarde, en la Iglesia parroquial de San Juan (Trinidad), por cuyo favor les quedarán agradecidos.

VI ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
Doña Paulina Breciano y Agramunt
Viuda de don José Cantarero
Que falleció el día 16 de Enero de 1932, después de recibir los Auxilios Espirituales
R. I. P.
Su aflijida sobrina y demás familia, ruegan a sus amigos que asistan a las misas que se celebrarán mañana, desde las siete en adelante, en la capilla parroquial del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, así como la exposición de S. D. M. que se verificará dicho día en el convento del Sagrado Corazón de Jesús, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.